



▲庆祝融水苗族自治县成立70周年经济社会发展座谈会。



▲在融水苗族自治县成立70周年成就展,各族干部群众观看成就展。

奋进七十载 苗山万象新

融水苗族自治县举行成立70周年庆祝活动

笙歌阵阵鼓乐响,苗岭欢腾庆佳节。11月30日,融水苗族自治县举行成立庆祝自治县成立70周年系列活动,融水处处洋溢着节日的喜庆气氛。自治区代表团、柳州市代表团及各方嘉宾与当地各族群众共庆节日。

庆祝大会上,自治区代表团送来贺匾,贺匾正面用壮汉两种文字书写“铸牢中华民族共同体意识奋力推进融水高质量发展”,承载着全区各族人民的美好祝愿;广场群众文艺表演中,身着节日盛装的各族群众吹起芦笙、载歌载舞,将浓郁的民族风情和团结奋进的精神面貌展现得淋漓尽致;中华民族共同体体验馆里,自治县成立70周年成就展与观众见面,系统回顾70年来融水经济社会发展各项成就,一幅幅图片、一组组数据、一段段影像,生动诠释苗山大地沧桑巨变;自治县成立70周年经济社会发展座谈会上,各区直单位代表为融水发展提建议、出主意,纷纷表态将继续大力支持当地发展产业、改善民生;在该县风情苗山非物质文化遗产特色文化街区,特色农产品展,盆景、书画、奇石展如期举行,享受两天“县庆假”的当地居民扶老携幼、举家出游,把县庆过出了年味……丰富的县庆活动描绘出一幅幸福苗山的美丽画卷。

融水苗族自治县成立于1952年11月,是全国最早成立、广西唯一的苗族自治县。在党的民族政策的光辉照耀下,70年来,特别是党的十八大以来,融水发生了翻天覆地的变化,经济上由过去的以粮食生产为主要产业,发展至今已形成特色农业、生态工业、民族文化特色旅游业同步推进,多种经营、科学发展

的模式。据了解,融水的地理标志产品、有机产品数量均位居广西第一,杉木产量全国第二、家居板材产量全国第一,民俗风情旅游开发为全国县级最早,2021年通过国家全域旅游示范区的评审。交通、城镇基础设施等明显改善,民生福祉大幅增进,民族团结坚如磐石,“苗族系列坡会”“芦笙斗马节”等成为民族文化节庆品牌,促进各民族交往交流交融,融水获评“全国民族团结进步创建示范县”。

52万各族人民是苗乡70年发展成果的亲历者、见证者和受益者。融水籍青年芦笙演奏家、苗族芦笙音乐传承人贾征目前在南宁从事苗族芦笙文化推广工作,此次应邀回乡参加县庆活动,他欣喜地看到,有苗族芦笙制作技艺传承人在县里开了芦笙展示馆,芦笙文化有了新的传承和展示平台。“融水是芦笙音乐生长的沃土,我们要传承芦笙,就要不断从这片沃土中汲取营养,同时大胆创新,把芦笙吹出融水,吹得更远。”贾征对记者说。

30日下午,县庆活动之一的“笙歌苗寨”民俗文化展演在梦鸣苗寨精彩上演。在该景区经营特色餐饮店的潘女士告诉记者,自己从200公里外的农村老家搬到这里已有5年,刚来时全家人都参加苗族芦笙舞演出,近两年经营餐饮店,接待来自全国各地的游客,和搬来之前相比工作生活都好了很多,“住这里有收入,孩子又能在县城读书。因为疫情,生意受到影响,政府对铺面减免了租金。”

(本报记者 梁晴 韦颖琛 黄云 陆照德 文/图)



▲融水风情苗乡芦笙乐手在融水鑫辉苗族芦笙展示馆里交流。



▲融水苗族同胞载歌载舞吹芦笙迎客进“网红打卡景区”梦鸣苗寨。



▲融水苗族自治县成立70周年庆祝大会现场。



▲融水苗族自治县成立70周年庆祝大会,各族群众文艺展演。



广场群众文艺表演现场。